    Роль воспитателя  в экологическом воспитании               

      ребенка -дошкольника.                                                                                   
Моя тема по самообразованию «Опытно - экспериментальная деятельность с элементами экологии»

      Качественное экологическое образование детей в настоящее время очень актуально. Это связано с тем, что экологическая обстановка на планете и в нашей стране оставляет желать лучшего. Не понаслышке знаем о прогрессирующем ухудшении здоровья взрослых и детей. Этому способствуют различные загрязнения почвы, воды, воздуха – 

( Множество экологических проблем: утончение озоновой оболочки, изменения климата, истощения природного слоя почв, уменьшение запасов питьевой воды и природных ресурсов), 

 – это в основном итог отсутствия правильного взаимодействия человека с природой. А также эти проблемы связаны с процессом образования населения – его недостаточность и полное отсутствие породили потребительское отношение к природе. Единственный выход из данной ситуации – обретение экологической культуры. И необходимо начинать прививать эту культуру уже детям дошкольного возраста. Это имеет важное социальное значение для всего общества! Дошкольный возраст – наиболее благоприятный период экологического воспитания. Именно в этом возрасте накапливаются яркие, образные эмоциональные впечатления, первые природоведческие представления, закладывается фундамент правильного отношения к окружающему миру и ценностной ориентации в нем. Любовь к природе, сознательное, бережное и заинтересованное отношение к ней каждого человека должны воспитываться с раннего детства в семье и детском саде. В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития   2017 год объявлен годом экологии.
Какова же роль воспитателя  в экологическом воспитании

ребенка – дошкольника?                                                                                  

   При общении ребенка с природой часто возникает противоречие. С одной стороны, они с большим интересом относятся к растениям и животным, любят их, с другой проявляю жестокость и равнодушие. Так, дети отрывают насекомым крылья, разрывают дождевых червей. Из-за сиюминутной прихоти дети  ломают ветки деревьев, кустарников, рвут охапками и затем без сожаления бросают цветущие растения, топчут газоны. При этом дети не расценивают свои действия как проявление зла.
Почему же это происходит? Стала искать ответ в книгах по данной теме. И пришла к выводу, что это связано, прежде всего, с незнанием дошкольников правил взаимодействия с объектами природы.  
А в отношении растений – так   многие дети и не считают растения живыми. Самостоятельно дошкольникам трудно увидеть проявление жизни растений, понять, что они, как и другие живые существа, дышат, питаются, движутся, размножаются.
            Поэтому я стараюсь помочь ребенку разобраться во всем многообразии окружающего мира и сформировать у него доброжелательное и правильное отношение к природе через опытно-экспериментальную деятельность.
            
      1. Воспитатель- пример.   Во – первых, сам воспитатель должен быть носителем экологической культуры и  своим поведением создавать образец взаимодействия с природой, неравнодушного отношения к ней, демонстрировать необходимость и значимость всего того, что совершается на глазах у детей. (Пример: Делаю замечания если рвут листья, ветки; Дети приносят и дарят цветы –говорю как красиво было , если бы цветок остался на месте и радовал всех;  в этом году сфотографировала сход льда на реке – поделилась эмоциями с детьми и т.д. )
       Во – вторых, научить ребенка сопереживать. Для этого мы  сами старались быть для детей примером эмоционально позитивного отношения к природе. Ведь эмоции играют большую роль в восприятии природы, ее красоты и неповторимости, а также в проявлении сочувствия тем, кто попал в беду, а ребенок он как бы «заряжался» нашими эмоциями. Поэтому мы каждый раз восхищались природными объектами и явлениями ( ах, какой красивый мотылек, а как пахнет этот цветок, какая красота вокруг и т.д), восхищались добрыми поступками людей, испытывали радость от хорошего самочувствии живого существа. Плюс поэтическое слово, которое  в сердце ребенка оставляет нестираемый след. Ну разве можно остаться равнодушным к словам «Лес – точно терем расписной…», « Мороз и солнце - день чудесный..», « Чародейкою – зимою околдован лес стоит и т.д. ..» (Пример: ходили в лес и наблюдали за красотой деревьев, жгли костер – затушили и зарыли вместе с детьми, повторяя при этом правила поведения в лесу; а на участке  наблюдали за трясогузкой, которая поселилась у нас в домике; дети находят разных насекомых и разглядывают их  - разговариваем о них)
           В – третьих ни в коем случае нельзя допускать, что бы взаимодействие ребенка с природой имела негативную окрашенность.
Если взрослый не обращает на это внимания, дети привыкают делить объекты природы на красивые и некрасивые, нужные и ненужные и соответственно строить свое отношение к ним. В результате,  вместо накопления позитивных эмоций – удивления (например, как интересно кузнечик приспособился к среде), сопереживания (например, попавшему в беду жучку) – ребенок приобретает опыт равнодушного или даже бессердечного отношения к неприятным, на его взгляд, объектам. (Пойманная бабочка – не будет летать, если у неё сойдет пыльца с крыльев, развеяли миф о дождевом червяке, что если его перерезать попалам  у червяка будут жить обе половинки; рассказываю о пользе божьих коровок, чтоб не ловили; раскрываем логические цепочки; Наблюдали за распускавшейся веточкой тополя в группе, которую нашли на участке ) 
2.   Следующий момент -  приобщение  детей к труду.
          Трудовая деятельность должна быть регулярной. Воспитателю важно приобщить к ней каждого ребенка, так как труд в уголке природы или на участке детского сада  способствует развитию у детей наблюдательности и любознательности, пытливости, вызывает у них интерес к объектам природы, к труду человека.
  В процессе труда в природе у детей формируются знания о растениях (свойства и качества растений, их строение, потребности, основные стадии развития, способы выращивания, сезонные изменения), о животных (внешний вид, потребности, способы передвижения, повадки, образ жизни, сезонные изменения). 
(Пример: вскапываем песок –узнаем свойства песка, находим глину; Убираем листья – наблюдаем с какого дерева вперед слетели листья,  какое дольше всех продержалось, убирали засохшие цветники – повторили, что есть многолетние и однолетние растения)

           Этому способствует и созданная в группе экологически развивающая среда. В группе создан уголок природы, где дети отмечают изменения в природе; следят за ростом растений, ухаживают за ними(поливают,  рыхлят, протирают листья);

Есть зона для экспериментирования (проводим опыты); созданы совместные  коллекции природных материалов (ракушек, камней, шишек, желудей),  семян овощных,  фруктовых и злаковых культур,  пуговиц,  фантиков, гербарии листьев с деревьев, лекарственных растений с участка). Действует полочка красоты с выставленными работами детей или красивыми изделиями мастеров. Проводим выставки овощей, рисунков, поделок из природного материала. Выставляем книги по теме, читаем и рассматриваем их. Слушаем музыку о природе, звуки природы. Рассматриваем картины о природе, в сочетании с музыкой, слушаем стихи  и песни в сопровождении картин. Подобранно мною много рассказов на экологическую и патриотическую тему, бесед, стихов, презентаций и развивающих мультфильмов. Разработаны викторины, развлечения. С детьми еженедельно совместно выставляем продукт нашей деятельности (панно, коллективная аппликация, альбом, коллаж). Увеличили выход на экскурсии, целевые прогулки.
3.Работа с родителями.
       Заметное влияние на воспитание ребенка оказывает уклад, уровень, качество и стиль жизни семьи. Дети очень восприимчивы к тому, что видят вокруг себя. Они ведут себя так, как окружающие их взрослые.
      Родители должны осознать, что нельзя требовать от ребенка выполнения какого-либо правила поведения, если взрослые сами не всегда ему следуют. Например, сложно объяснять детям, что надо беречь природу, если родители сами этого не делают. Работу с родителями провожу в форме собраний, как в традиционной и в нетрадиционной форме, с целью информирования родителей о совместной работе и стимулирования их активного в ней участия, помещаю  консультации в информационном уголке; вывешиваю много наглядного материала для совместной работы с детьми; приглашаю участвовать в игре «Сундучок слов».

Привлекаю родителей для участия в конкурсах, выставках, развлечениях; приглашаем в группу интересных людей (родителей - коллекционеров, работников детского сада; договорились о создании своего мультфильма) 

Совместные походы с родителями в лес.

 Вот основные условия, которые необходимы для экологического воспитания детей.

