Эссе «Миссия педагога»

Каждое мое утро начинается с позитивного настроя, что новый день будет самым интересным, необычным, успешным!  
Я с радостью иду на работу, представляя себе, как встретят меня дети, с торопливыми разговорами, счастливой улыбкой на лице и с глазами, как огоньки. Я получаю удовольствие от общения с  ними. Теплое приветствие и  крепкие объятия заставляют забыть обо всех  проблемах. Дети пробуждают во мне силы и желание сделать все, чтобы этот добрый свет, эта любовь не только никогда не исчезали, а горели все  ярче. 
Воспитатель – это не профессия, а образ жизни. Образ, который я

выбрала сама! 
После школы, когда стоял выбор, куда пойти учиться, я уже знала, что хочу стать учителем начальных классов, как моя первая учительница – Светлана Владимировна  добрая, все понимающая, с ласковой материнской  улыбкой. 
Я закончила Катайское педучилище и набрала первый класс. Но вскоре, вышла замуж, и судьба привела меня в «Родничок», где встретила близких мне по духу людей, творческих, талантливых, мастеров своего дела, у которых все горело и спорилось. И мне захотелось быть похожей на них.
Не всё получалось сразу, не хватало опыта. Но я училась и брала для себя лучшее. Мне было интересно всё: необычная речь воспитателя, которая притягивает к себе детей, взгляд, который понимают дети совершенно без слов и как легко ребенок, тесно прижавшись,  делится своим секретом.
Недаром говорят, что опыт – дело наживное. Каждый воспитатель работает по-своему, хотя цель у  всех одна – гармонично развитый ребенок.
Меняется мир, изменяются дети, что, в свою очередь, выдвигает новые требования к квалификации педагога. Работая я понимаю, что главное в моей профессии «гореть, а не тлеть», а иначе не стоит работать в детском саду. Поиск, инициатива и творчество являются моими обязательными спутниками на тернистой дороге педагога. Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики. 
Потребности современной образовательной системы подталкивают меня к новым творческим замыслам, к новым идеям. Любые методические указания, программы и конспекты великих мыслителей мало чем помогут в реальной, каждодневной практике, когда сталкиваешься с конкретными мальчиками и девочками, у которых свои индивидуальные особенности и потребности. И здесь для меня начинается выработка собственных подходов, личных форм общения с растущим человеком… Начинается творческая деятельность. Мне необходимы разнообразные знания, чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка, помогать познавать окружающий мир. В наш век бурного развития высоких технологий педагог, бесспорно, должен обладать рядом знаний и умений, необходимость которых продиктована самим временем; должен соответствовать реалиям дня.
Главным приоритетом в моей работе является взаимодействие с семьей моих воспитанников. Я считаю, что успех воспитательно – образовательного процесса зависит от тесного взаимодействия с родителями детей. На востоке говорят: «Хлопок получается от двух ладоней». Работа воспитателя не будет полноценной, если нет контакта с родителями.
     Я вижу, как растут и познают мир мои малыши. Радуюсь вместе с ними их первым достижениям, наблюдаю, как налаживают взаимоотношения друг с другом, учатся быть самостоятельными. Я стараюсь помочь детям раскрыть их творческий потенциал. И сама заряжаюсь от них позитивным настроением. В общении стараюсь зажечь искорку радости в маленьком детском сердце. 

